
Hallottuk,

hogy a Magyar Könyvtárosok Egyesülete ala­
pítása ötvenedik évfordulójának megünneplé­
sére készül. Előde, a Magyar Könyvtárosok és 
Levéltárosok Egyesülete ugyanis 1935. június 
26-án a Magyar Tudományos Akadémia elő­
adótermében tartotta alakuló közgyűlését. Az 
ott elfogadott alapszabály az egyesület célját 
így határozta meg: „1) A könyvtár- és levéltár­
ügy tudományos és közcéljainak felkarolása. 2) 
A könyvtárosok és levéltárosok közti állandó 
kapcsolat biztosítása. 3) A könyvtárosok és 
levéltárosok testületi érdekeinek támogatása. 
4) A könyvkultúra előmozdítása.” E célok el­
érésére az egyesület „tudományos és ismeret- 
terjesztő előadásokat tart, könyvtáros- és le­
véltárosképző tanfolyamokat rendez, a lehető­
séghez képest folyóiratot vagy időszaki kiad­
ványt ad ki, és a könyvtár- és levéltárügyet 
érintő kiadványok megjelenését anyagi támo­
gatásban részesíti.”

Bár azóta az egyesület gyökeresen más gaz­
dasági és társadalmi környezetben fejti ki mű­
ködését, az itt idézett, nagyon általánosan 
megfogalmazott célokkal a mai utódok is lé­
nyegében egyetérthetnek. Érdemes tehát a fél 
évszázad elmúltával feltárniuk az elindulás 
gyökereit, levonni a megtett út tanulságait, s 
az önvizsgálat jegyében a mostani szükségletek 
és kívánalmak szemszögéből megvonni a mér­
leget. Ezért határozott úgy az elmúlt év őszén 
az MKE vezetősége, hogy 1985-ben ünnepé­
lyesen megemlékezik az egyesület alapításának 
ötvenedik évfordulójáról. Az ünnepség előké­
szítésére dr. Havasi Zoltánnak, az Országos 
Széchényi Könyvtár főigazgató-helyettesének 
elnökletével külön bizottság alakult, amely ki­
dolgozza a megemlékezés programját. E prog­
ram — mint arról már hírt adtunk — az MKE 
1985-ös vándorgyűlésének keretében valósul 
meg. Az ünnepélyes plenáris ülésre 1985.

augusztus 28-án kerül sor Budapesten, a nem­
zetközi szakmai szervezetek, az MKE-vel szo­
rosabb kapcsolatot tartó külföldi társegyesüle­
tek, valamint a hazai szakmai és tudományos 
társaságok meghívottainak jelenlétében. Részt 
vesznek az ülésen a külföldön élő magyar 
könyvtárosok is, akik számára augusztus 26. és 
29. között megrendezik a Magyar Könyvtáro­
sok II. Tudományos Találkozóját. (Az elsőt 
1980 augusztusában tartották.) Az egyesület 
számít arra, hogy a hazai tudományos és kultu­
rális élet képviselőin kívül a könyvtárosok és a 
levéltárosok nagy számban vesznek részt az 
ünnepi ülésen, ezért a szervező bizottság na­
gyobb befogadóképességű teremben kívánja az 
összejövetelt megtartani. Az ülésen elhangzó 
előadások rövid történelmi visszapillantás 
után érinteni fogják mindazokat a területeket, 
amelyeken az egyesületnek vállalt feladatai 
vannak.

A vándorgyűléssel egyidőben az Országos 
Széchényi Könyvtár új épületében, a Várban 
az egyesület történetét bemutató kiállítás nyí­
lik meg. Ezzel kapcsolatban felhívjuk olvasó­
ink figyelmét, hogy mindazok, akiknek az 
egyesület történetével összefüggő dokumentu­
mok vannak birtokukban (levelek, nyomtatvá­
nyok, régi tagsági igazolványok, rendezvé­
nyekről, az egyesületben tisztséget viselt 
könyvtárosokról készített fényképek stb.), bo­
csássák ezeket a kiállítást szervezők rendelke­
zésére, akik már most megkezdték a gyűjtő­
munkát. Különösen fontosak volnának az 1935 
és 1962 közötti időszakra vonatkozó dokumen­
tumok, mert ezekből jelenleg alig áll rendelke­
zésre valami. Az egyesület címére (Magyar 
Könyvtárosok Egyesülete 1014 Budapest, Űri 
u. 54.) eljuttatott dokumentumokat a kiállítás 
után az egyesület visszajuttatja a tulajdonosok­
nak.

A Könyvtáros egyes számai — tizenkót hónapra visszamenőleg — kaphatók a Lapkiadó Vállalat 
Közönségszolgálatánál (1076 Budapest, Thököly út 21. Tel.: 424-543); a régebbi számok pedig 
szerkesztőségünktől kérhetők.
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